



滯留馬島的跨文化體驗

2019年10月，我去了馬達加斯加（簡稱「馬島」）鄒省作跨文化體驗，原定為期半年，但因新冠肺炎疫情而滯留至2020年8月才能回港。在這差不多一年間，我對馬島宣教工場認識更多，也有不同的體會和感受。

突破語言的障礙

最初申請到馬島作跨文化體驗時，我只知道她是非洲其中一個貧窮的國家，完全不知道我可以做甚麼及將會接觸甚麼人。記得剛到馬島鄒省華人基督教會時，我只懂得一句法語“Bonjour”（意即「你好」），性格內斂，再加上語言的限制，即使我想嘗試與人聊天，也不懂法語怎樣說。

往後，我在教會有很多機會與小朋友相處，作為

伍蕊霖

基督教宣道會荃灣堂會友

幼稚園老師，我面對小朋友時不會害羞，也不會因言語不通而怯懦，我常常鼓勵自己：「他們只是比我早幾年學懂說法文而已！」漸漸地，他們竟然能夠理解我那錯漏百出的法文，也會用身體語言和僅有的中、英文單字跟我溝通，例如他們會嘗試用中文告訴我自己的歲數，以及做動作表達他們怎樣受傷。因此，我們很快便熟絡了！直至回港後，我們仍有聯絡，關心彼此的近況。神為我所預備的真合適！

學習更投入教會

還記得2019年10月到鄒省時，遇上教會要搬遷。搬遷前兩星期，當地宣教士李就成牧師和師母要籌措搬遷當日的車輛安排，擔心不夠車輛搬運物品，所以聯絡不同的朋友，請他們借出車輛協助搬運傢具。到



雲彩
天地

了搬遷日的前一晚，他們討論搬遷安排的細節時，才發現答應幫忙的人太多，車輛的供應足以只運一至兩轉便可完成！那一刻，他們反而擔心朋友特意前來幫忙，若最後太快完成，會有點不好意思呢！由此可見，神的供應不但足夠，而且多麼的豐富！

到了搬遷當日早上 8 時，教會大門一開，弟兄姊妹和朋友便一家大小一起進來，少年人和男士負責搬運，婦女負責數點物資，連長者都參與，負責看守屋子，場面令我很感動！看見當地人在馬島教會的服侍和投入，令我反思以往自己在教會的事奉角色，希望日後學習對我所珍惜的教會投入更多。

突破框框關心人

我觀察到，平日李牧師和師母會去探訪當地人和弟兄姊妹，很熱心地關顧他們的需要，甚至不介意沒有下班時間。即使在他們放假的時候，面對任何弟兄姊妹或朋友的突然到訪或請求，他們都非常樂意且預備好隨時服侍。我十分佩服宣教士為工場和當地人的付出，而且被他們的生命見證激勵，願意未來學習跳出框框去關心身邊的人。

珍惜善用神所賜

馬島是個很貧困的國家，貧富懸殊的情況很嚴重，人民的生活質素和衛生環境與香港的水平有相當

距離，市中心每日有一群小朋友伸手乞錢；一位 13 歲女孩子不能上學讀書，反倒要做工人服侍年齡相若的富家女孩！看見貧窮的馬國人，我不禁想：「他們應該完全無法想像眼前的我（一個普通香港小市民）擁有甚麼，為何我們之間的生活水平相差這麼遠？因為貧窮，他們即使日復日怎樣勞碌幹活，卻連可以改變的機會都沒有！這些實況令我以後會更珍惜自己擁有的一切，包括資源、時間、知識和技能等，並將之發揮至極。盼望將來我可對上帝說：「我已盡我的能力善用祢賜給我的一切了！」◆



作者（前排左 1）與鄒省教會一起經歷搬遷

